
Gemeenteraad Gooise Meren 
Schriftelijke vragen ex. artikel 33 Reglement van Orde 

 

Opvattingen van het college of burgemeester ex. artikel 33 Reglement van Orde. De griffie zorgt voor verspreiding. 

Beantwoording volgt zo snel mogelijk en in ieder geval binnen 4 weken. 
 
 
Naam en fractie: Theo Fambach, D66 

Datum indiening: 27 januari 2021 

Datum antwoord: 10 februari 2021 

Onderwerp: Kerkenvisie 

 

Inleiding 
Op basis van de Beleidsbrief ‘Erfgoed telt: De betekenis van cultuur voor de samenleving.’ ondersteunt de Minister van 

OCW in de periode tot en met 2021 met € 13,5 miljoen de ontwikkeling en opstelling van integrale Kerkenvisies op 

gemeentelijk niveau. De middelen, in de vorm van een decentralisatie-uitkering, worden beschikbaar gesteld aan 

gemeenten die van plan zijn om zo’n integrale Kerkenvisie op te stellen.  

 

Een Kerkenvisie is een strategische visie op de toekomst van bestaande kerkgebouwen: wat is monumentaal en niet-

monumentaal, wat is nieuw en oud, welke blijven er als kerk fungeren, welke kerkgebouwen worden geschikt gemaakt 

voor nevengebruik en welke leegstaande gebouwen krijgen een andere functie? Moeten er kerken gesloten of verkocht 

worden? 

 

Elke Nederlandse gemeente kon eenmalig in de periode 2019-2021 een aanvraag indienen. Inmiddels zijn zo’n 140 

gemeenten met zo’n Kerkenvisie aan de slag. Aanvragen moeten worden ingediend vóór 15 februari a.s. Aanvragers 

ontvangen dan begin mei 2021 bericht of hun aanvraag is gehonoreerd. Gemeenten die tussen 16 februari en 15 juni 

2021 een aanvraag indienen ontvangen medio augustus 2021 bericht over honorering van zo’n aanvraag. De hoogte van 

de uitkering wordt bepaald door het aantal kerkgebouwen binnen gemeentegrenzen op basis van de volgende verdeling: 

€ 25.000,- voor 1 t/m 19 kerkgebouwen, € 50.000,- voor 20 t/m 39 kerkgebouwen en € 75.000,- voor 40 of meer 

kerkgebouwen. Het aantal kerken in GM is mij onbekend. Een Aanvraagformulier Decentralisatie-uitkering is in PDF 

verkrijgbaar (te sturen naar kerkenvisies@cultureelerfgoed.nl). 

 

 
Vraag 1 
Wordt door de ambtelijke dienst van de gemeente Gooise Meren gewerkt aan een Kerkenvisie? 
 
Antwoord 
Nee. Ambtelijke dienst en college zijn bekend met de subsidieregeling van het rijk. Tot nu toe is er nog geen aanleiding 
geweest om een lokale Kerkenvisie op te stellen. Veel kerken in onze gemeente hebben in de loop van de jaren een goede 
herbestemming gekregen. Daarnaast ondersteunt onze gemeente in voorkomende gevallen kerkbesturen die plannen 
hebben voor afstoting van het kerkgebouw. Het college sluit echter niet uit dat het instrument van een Kerkenvisie op termijn 
voor onze gemeente van toegevoegde waarde is. Binnen het huidige beschikbare budget voor de uitvoering van 
erfgoedbeleid, heeft een Kerkenvisie niet de hoogste prioriteit. 
 
Vraag 2 
Is er een aanvraag voor subsidie voor het samenstellen van zo’n Kerkenvisie gedaan of wordt dit nog overwogen? 
 
Antwoord 
Zie antwoord op vraag 1. 
 
Vraag 3 
Zo ja, zijn er voldoende gegevens voor zo’n aanvraag i.c. visie beschikbaar, en zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord 
Zie antwoord op vraag 1. 
 

https://www.cultureelerfgoed.nl/onderwerpen/religieus-erfgoed/documenten/publicaties/2019/01/01/aanvraagformulier-decentralisatieuitkering-integrale-lokale-kerkenvisies
mailto:kerkenvisies@cultureelerfgoed.nl

